

### **Отзыв**

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора Яблонского Петра Казимировича о Земцовой Ирине Юрьевне — авторе диссертации на тему «Факторы прогноза течения немелкоклеточного рака легкого у больных после радикального хирургического лечения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 - «хирургия», 14.01.12 – «онкология»

Земцова Ирина Юрьевна, 1992 года рождения, в 2015 году окончила Медицинский факультет Санкт-Петербургского государственного университета, в 2017 - ординатуру по специальности «Торакальная хирургия» и далее, в 2020 году, аспирантуру на кафедре госпитальной хирургии Санкт-Петербургского государственного университета.

Трудовую деятельность Земцова Ирина Юрьевна начала с 2017 г. в должности врача-торакального хирурга отделения хирургического торакального Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская многопрофильная больница №2» Комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга, где работает по настоящее время. Практическую деятельность успешно совмещает с педагогической в должности ассистента кафедры госпитальной хирургии Медицинского факультета Санкт-Петербургского государственного университета.

Уже в студенческие годы Ирина Юрьевна выполнила свои первые научно-исследовательские работы на кафедрах патологической анатомии (Морфологический анализ врожденных пороков развития органов дыхания в перинатальном периоде и у детей грудного возраста) и госпитальной хирургии (Отдаленные результаты хирургического лечения больных немелкоклеточным раком легкого при различной N стадии) Медицинского факультета Санкт-Петербургского государственного университета. Ирина Юрьевна в течение двух лет являлась старостой Студенческого научного общества по хирургии, неоднократно выступала с докладами на Всероссийской студенческой олимпиаде по хирургии им М.И. Перельмана.

С 2015 г. И.Ю. Земцова заинтересовалась одной из актуальнейших проблем современной торакальной хирургии и онкологии: особенностями течения, лечения и выявлением факторов прогноза у больных, перенесших хирургическое лечение по поводу немелкоклеточного рака легкого. Доклады по теме исследования удостоены дипломов «Лучший устный доклад» на XIX Всероссийской медико-биологической научной конференции молодых ученых (Санкт-Петербург, 2016), на XXIII Международной медико-биологической конференции молодых исследователей «Фундаментальная наука и клиническая медицина – Человек и его здоровье» (Санкт-Петербург, 2020). Результаты работы были представлены на XXV международном конгрессе Европейского общества торакальных хирургов (Инсбрук, Австрия, 2017) и на международном конгрессе Европейского респираторного общества (Париж, Франция, 2018). В 2019 г. в рамках конгресса «Актуальные направления кардиоторакальной хирургии» (Санкт-Петербург) стала победителем молодых торакальных хирургов и в 2020 г. была награждена стажировкой в крупнейшем торакальной клинике мира – Shanghai Pulmonary Hospital (Шанхай, Китай, 2020).

Автор проанализировала материал Центра интенсивной пульмонологии и торакальной хирургии Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская многопрофильная больница №2» Комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга — учреждения, обладающего колоссальным опытом лечения рака легкого. Период исследования составил 5 лет (2015-2020 гг.). Соискатель самостоятельно провела изучение научной литературы по теме диссертации, набор и анализ материала с использованием современных статистических методов, совместно с патоморфологами производила оценку результатов иммуногистохимического исследования гистологических препаратов, курировала пациентов, включенных в исследование, а также участвовала в выполнении операций как на этапе хирургического стадирования, так и при выполнении анатомической резекции легкого. Часть

операций выполнила самостоятельно. Совместно с руководителем разработал дизайн исследования, определил его цели и задачи, которые и решила в своей работе, самостоятельно интерпретируя полученные данные.

Результаты исследования, полученные И.Ю. Земцовой, опубликованы в 5 научных работах, из которых 2 публикации в изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Основные положения диссертации внедрены в практическую деятельность Центра интенсивной пульмонологии и торакальной хирургии СПбГБУЗ «Городская многопрофильная больница №2» (г. Санкт-Петербург), Центра торакальной хирургии ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России (г. Санкт-Петербург), онкологического торакального отделения СПб ГБУЗ «Городской клинический онкологический диспансер» (г. Санкт-Петербург, а также используются в педагогической, научно-практической деятельности сотрудниками кафедры госпитальной хирургии Медицинского факультета Санкт-Петербургского государственного университета.

Высокий уровень профессиональной подготовки, личная ответственность за результаты работы коллектива, внимательное отношение к пациентам и большой исследовательский потенциал позволяют считать И.Ю.Земцову сформировавшимся ученым, достойным присвоения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель  
доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный врач РФ,  
директор ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России,  
заведующий кафедрой госпитальной хирургии,  
декан Медицинского факультета СПбГУ,  
Главный внештатный специалист - торакальный хирург  
Минздрава России

*31.03.2021*

191036, Санкт-Петербург, Лиговский пр., д.2-4  
тел.: 8 (812) 7757550 доб.5556  
Электронный адрес: piotr\_yablonskii@mail.ru

